

нашей конституцией, 29 июня 2000 года угандийцы приняли участие в референдуме по вопросу о том, какой быть политической системе в нашей стране. Пользуясь этой возможностью, я хочу поблагодарить международное сообщество за его поддержку в обеспечении успешного проведения этого мероприятия. Мне приятно сообщить, что как местные, так и международные наблюдатели признали референдум свободным и справедливым. Этот опыт убеждает нас в том, что референдум, предложенный для Западной Сахары, должен быть проведен в кратчайшие сроки. Это — наилучший способ избежать продолжения вооруженного конфликта.

В рамках нашей борьбы, направленной на прекращение внутреннего конфликта, парламент страны принял Закон об амнистии 2000 года. В соответствии с этим законом была учреждена и начала свою работу Комиссия по амнистии. Мандат этой Комиссии включает наблюдение за ходом осуществления программ демобилизации, реинтеграции и расселения возвращенцев, координацию усилий в рамках программы по информированию широкой общественности о Законе об амнистии, рассмотрение и осуществление соответствующих механизмов примирения в затронутых районах, а также содействие диалогу и примирению в духе Закона об амнистии. Разработана также программа реинтеграции в общество, предусматривающая подготовку необходимых специалистов, и создан фонд содействия развитию самостоятельной занятости. Мы надеемся, что этот процесс позволит покончить с внутренним конфликтом и всеми нарушениями прав человека, связанными с конфликтными ситуациями.

В заключение отмечу, что, по мнению Уганды, на пороге нового столетия Организация Объединенных Наций должна быть реформирована, должна быть обеспечена ресурсами, необходимыми ей для того, чтобы эффективно и результативно решать задачи, которые ставят перед ней Генеральная Ассамблея и другие главные органы Организации. В этой связи Уганда надеется, что затянувшиеся переговоры по реформе Совета Безопасности будут завершены на текущей сессии Генеральной Ассамблеи. Мы разделяем позицию Движения неприсоединения и Организации африканского единства (ОАЕ) по этому вопросу и

готовы поддержать кандидатуры Японии и Германии в качестве постоянных членов расширенного состава Совета Безопасности, а также включение в состав Совета по одному постоянному члену от Африки, Азии и Латинской Америки.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово министру иностранных дел и международной торговли Сент-Люсии Его Превосходительству Достопочтенному Джорджу Одлму.

Г-н Одлум (Сент-Люсия) (*говорит по-английски*): Тревога за судьбу человечества — вот та важнейшая причина, по которой мы здесь сегодня собрались. Человечество переживает поворотный этап мировой истории. Перед нами стоит задача мобилизовать коллективное сознание и волю международного сообщества на решение проблем планеты Земля.

За прошедший век разрыв между государствами и между различными слоями населения внутри государств увеличился. Нищета, болезни, неграмотность и голод среди населения мира возросли. Состояние мировой экосистемы, от которого зависит выживание каждого из нас, стремительно ухудшается. Именно потому мы считаем этот момент знаменательным в истории человечества, несмотря на утверждение Фукиды, что история завершается. Третье тысячелетие предлагает нам возможность разорвать оковы прошлого и начать заново. Выбор, который мы сделаем, может изменить облик человечества и привести к достижению целей глобального мира, экономической и социальной безопасности и повышения благополучия человечества.

Прошлый век изобилует примерами государств, которые гордились своими завоеваниями и господствующим положением. Конкистадоры, которые грабили Новый Свет, по-прежнему орудуют, используя глобальные институты, новые технологии и оружие уничтожения для того, чтобы угнетать и подавлять слабых, незащищенных и обездоленных. Послание, которое Сент-Люсия приносит на эту Ассамблею тысячелетия, принадлежит перу лауреата Нобелевской премии из Сент-Люсии Дереку Уолкоту, который напоминает нам: «Нет миров,

которые надо завоевать, но есть миры, которые надо воссоздать».

Умы, отравленные прошлыми завоеваниями, вряд ли могут невозмутимо и спокойно предаваться процессу воссоздания. Тема этой Ассамблеи тысячелетия связана с воссозданием: пересмотр роли и функций Организации Объединенных наций с акцентом на потребности человека и осознанная высоко нравственная деятельность по возрождению настрадавшегося, деморализованного общества, в котором мы живем.

Поэтому мы должны поддержать тему Саммита тысячелетия: «Мы, народы: роль Организации Объединенных Наций в XXI веке». Для существенной трансформации мировой системы необходима такая Организация Объединенных Наций, которая была бы способна взять на себя авангардную роль в сфере развития и в обеспечении становления и прогресса человеческого общества и укреплении безопасности. Система Организации Объединенных Наций должна играть решающую роль в укреплении чувства глобальной ответственности. Глобальная ответственность предполагает определенную форму моральной приверженности благополучию человека. Разработка экономических программ, направленных на обеспечение экономического перераспределения, защиты от экономических кризисов и на формулирование политики в области развития, способствует охране окружающей среды и поддержанию устойчивого развития.

Организацию Объединенных Наций следует укрепить, чтобы она играла более заметную роль в развитии, обеспечении равноправия и безопасности таких своих малых, уязвимых членов, как Сент-Люсия, перед лицом алчных устремлений государств, движимых жадной наживы. Вместо этого мы являемся свидетелями последовательного, систематического ослабления роли Организации Объединенных Наций в развитии, когда вопросы развития оставляют на усмотрение таких недемократических институтов, как Всемирный банк, Международный валютный фонд и Всемирная торговая организация (ВТО), которые увековечивают глобальное экономическое неравенство и игнорируют проблемы и заботы развивающихся стран в сфере развития.

Деятельность Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), основного учреждения Организации Объединенных Наций, занимающегося вопросами развития, сейчас переориентирована в сторону подготовки рекомендаций по вопросам управления и проведения демократических выборов. Организация Объединенных Наций, таким образом, играет второстепенную роль в вопросах развития, и малые островные государства, подобные Сент-Люсии, оказываются предоставленными самим себе и брошенными на растерзание могущественных государств, поддерживаемых могущественными транснациональными корпорациями.

Вступив в Организацию Объединенных Наций, Сент-Люсия доверила ей свои надежды на мир, безопасность и развитие. Организация же перепоручила осуществление наших надежд нескольким доминирующим державам и корпорациям. Если Организации Объединенных Наций отводится все меньшая роль в обеспечении развития, мира и безопасности для малых уязвимых членов, тогда наше присутствие здесь представляет собой ненужное отвлечение наших ограниченных ресурсов. В этих обстоятельствах мы чувствуем себя в опасности и уязвимыми, чувствуем, что наши надежды не оправдались.

Такое благо, как безопасность человека, не может быть обеспечено лишь на основе миротворческих операций и гуманитарных миссий. Необходимо глобальное стремление к расширению возможностей людей посредством ликвидации пагубных условий, которые приземляют дух человека и поработщают его воображение. Поэтому Организация Объединенных Наций XXI века должна быть в состоянии играть значительную роль в освобождении духа и воображения человека на основе его просвещения и предоставления ему подлинных возможностей. Она должна быть в состоянии адаптироваться, чтобы придать практический смысл нарастающей по всей планете тенденции, выражающейся в том, что простой человек стремится к более высоким и широким горизонтам.

Подтверждая нашу веру в Организацию Объединенных Наций и ее Устав, мы вновь выражаем надежду на спасение последующих поколений от бедствий войны. Угроза миру вовсе не обязательно исходит от военных действий. Есть

новые виды войны, которые сейчас ведутся против малых, слабых и уязвимых.

В предыдущих выступлениях нашей делегации в Ассамблее и в заявлении главы нашего правительства на Саммите тысячелетия мы указывали на несправедливость по отношению к Сент-Люсии и другим расположенным в Карибском бассейне странам — производителям бананов действий со стороны ВТО, которая отказалась признать режим сбыта бананов в Европе, отвечающий требованиям ВТО. Это постановление обрекает наши страны на перспективу экономической гибели, поскольку стабилизирующей силе нашей экономике нанесен смертельный удар.

После этого постановления ВТО, в рамках которого нам было отведено неоправданно ограниченное время для корректировки нашей экономики, мы потеряли 50 процентов наших поступлений в иностранной валюте, при этом тысячи фермеров остались без работы, растут масштабы нищеты и преступности. Однако, несмотря на бедственное экономическое положение наших стран, переговоры между Европейским союзом (ЕС) и Соединенными Штатами зашли в тупик. Сент-Люсия призывает Соединенные Штаты возобновить переговоры с Европейским союзом по вопросу о новой рыночной системе в отношении бананов, которая была бы приемлемой для всех, с уделением должного внимания предложению карибских стран. Но это несбыточная мечта. Наши надежды поскользнулись на банановой шкурке, каковой стала новая полюбовная сделка между Великобританией и Соединенными Штатами Америки.

Будучи по природе неунывающим народом, мы предпринимаем сейчас усилия в целях диверсификации нашей экономики и создания новой отрасли — оказания финансовых услуг. Но экономические гиганты полны решимости и здесь сокрушить наши усилия в области развития и ввергнуть наш народ в нищету, обрушившись с нападка на еще один сектор нашей узкой экономической базы.

Сент-Люсия проявляет свою добрую волю в том, что касается выполнения своих обязательств по Уставу Организации Объединенных Наций, исходя из принципа равенства всех государств-

членов. Мы уважаем территориальную целостность и политическую независимость других государств-членов и никогда не допускали вмешательства во внутренние дела другого государства.

Сегодня Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) пошла по пути диктата в отношении политики налогообложения в Сент-Люсии и в других островных государствах Карибского бассейна, повесив на наш режим налогообложения ярлык вредного «убежища налогоплательщика», а также угрожает ввести санкции в случае невыполнения предписанных изменений в нашей стратегии налогообложения.

Сент-Люсия наделена суверенным правом определять свой порядок налогообложения. Мы не можем указывать странам ОЭСР, как проводить свою политику в сфере налогов, и не желаем вмешательства в осуществление святого права, которое было предоставлено нам гражданами страны. У нас ограниченное число вариантов развития и мы считаем, что такие действия ОЭСР представляют собой нарушение наших основных прав человека на развитие и обеспечение достойного уровня жизни для нашего народа.

Наш мир подвергается угрозе, а наша демократия находится в опасности. В моей стране и в регионе вызревают условия конфликта, но, несмотря на это, вместо уделения внимания развитию мы слышим призыв к укреплению потенциала Организации Объединенных Наций в сфере вмешательства во внутренние дела государств.

В контексте глобализованного мира концепция суверенитета стремительно становится исчезающим видом. Ни одно уважающее себя государство не изъявит желания отказаться от своего суверенитета ради иллюзорного лучшего мира, когда все признаки этого прекрасного нового мира носят разрушительный и негативный характер. Если говорить о вмешательстве в целях поддержания мира, то можно согласиться на отказ от суверенитета, но, разумеется, не для того, чтобы позволить состоятельным ненасытным странам забрабастывать потоки капиталов в сфере финансовых услуг, а чтобы избежать массовой трагедии.

Г-н Лелон (Гаити), заместитель Председателя, занимает место за столом Председателя.

На прошлой неделе наши главы государств и правительств подтвердили нашу веру в Организацию Объединенных Наций и ее Устав в качестве незаменимой основы для создания мирного, процветающего и справедливого мира. Это подтверждение имеет особую важность для таких малых развивающихся государств, как Сент-Люсия, которая обладает недостаточной территорией и ресурсами для того, чтобы настаивать на уделении международным сообществом должного внимания ее потребностям и интересам. Мы согласились доверить Организации Объединенных Наций задачу обеспечения равенства между государствами. Исключительную важность для нас имеет то, чтобы Организация Объединенных Наций непоколебимо осуществляла свою роль в области укрепления международного диалога и формирования консенсуса, с тем чтобы адекватным образом учитывать и отражать в работе Организации потребности и интересы всех государств-членов. Мы не рассчитываем на то, что наше доверие распространится на более могущественные и влиятельные силы для определения нашего коллективного будущего. Мы вновь подтвердили свою приверженность отстаивать принцип равенства государств и надеемся, что этот принцип найдет отражение в стратегических рекомендациях Организации Объединенных Наций при установлении равновесия в том, что касается представленности интересов государств-членов и регионов.

Сент-Люсия призывает Организацию Объединенных Наций сыграть свою надлежащую, ведущую роль в развитии и управлении процессом глобализации, содействовать демократии и благому управлению на государственном и международном уровнях, быть готовой к защите праведных дел и обеспечивать защиту слабых и уязвимых членов от могущественных и доминирующих государств и стремиться наладить отношения равенства и справедливости для всех. Это должно быть приоритетной целью Организации Объединенных Наций в новом тысячелетии для того, чтобы искоренить нищету и установить мир.

Сент-Люсия не хотела бы проявлять энтузиазм в отношении других вопросов до тех пор, пока проблемы развития и равноправных международных экономических отношений не получат приоритетного внимания. Падение наших доходов лишает нас потенциала для расширения своего вклада на цели поддержания мира, и мы не пожелаем делать это до тех пор, пока не произойдет расширение нашего участия в глобальной экономике и мы не получим больше преимуществ. Человек не может жить лишь благодаря управлению или миру. Нашему народу необходимо обрести средства к существованию, которые позволят ему принять участие в управлении и укреплении мира. Поэтому Сент-Люсия с нетерпением ожидает созыва межправительственной конференции по вопросу о финансировании развития для обсуждения на комплексной основе вопросов торговли, финансов и валютно-денежной систем в контексте глобализации и либерализации торговли.

Мы всегда содействовали комплексному подходу к вопросам развития и международной жизни и эта эпоха технологии и взаимозависимости предоставляет больше возможностей для интегрированного подхода и решения насущных проблем.

Мы продолжаем рассматривать финансирование в целях процесса развития в качестве утраченного и исключительно важного звена в повестке дня для развития в интересах устойчивого и прочного регулирования проблем нищеты и ликвидации угроз миру. Мы надеемся, что благодаря этому процессу Организация Объединенных Наций восстановит свою законную роль в области развития, которой она наделена согласно Уставу, и будет содействовать эффективному участию всех своих государств-членов в процессе управления глобальной экономикой и глобализацией на благо всех народов мира.

Наиболее серьезной угрозой для международного мира и демократии является систематическое нарушение равновесия и отсутствие справедливости в глобальной экономической системе и институтах, которые управляют ею. Эта ситуация нестабильна и взрывоопасна. Красной нитью во многих выступлениях в ходе Саммита тысячелетия и на этой сессии проходила идея укрепления усилий в

области поддержания мира ресурсами и персоналом. Мы признаем наличие необходимости совершенствования усилий в области поддержания мира для повышения их эффективности. Однако не меньше внимания и усилий необходимо уделить выяснению реальных угроз миру и определению основных причин войны. Развивающиеся страны сталкиваются с угрозой постоянных лишений и неравенства в системе глобальной экономики. До тех пор, пока не будут устранены эти неравенства и дисбалансы, будут и далее возникать ситуации отсутствия стабильности, требующие вмешательства.

Мы также всю расхваливаем модную концепцию искоренения нищеты в условиях изолированности, пренебрегая сложным, многогранным характером нищеты и ее причинами, в том числе международным экономическим неравенством. Этот фасад в целях умиротворения беднейших вводит в заблуждение некоторых бедняков, но не всю международную бедноту. Целостный характер развития должен возобладать над паллиативами искоренения нищеты. Вместо этого международному сообществу необходимо продемонстрировать сотрудничество в области развития посредством достижения показателя Организации Объединенных Наций в размере 0,7 процента валового национального продукта в контексте официальной помощи в целях развития, посредством списания задолженности, специального и дифференцированного подхода на контрактной основе для развивающихся стран и адекватной финансовой поддержки программ Организации Объединенных Наций в области развития.

Мы подтвердили свою приверженность цели поощрения демократии, уделив при этом особое внимание демократизации на национальном уровне. Сущность проблемы, которая внутренне присуща этому процессу, очевидна, поскольку демократия на национальном уровне подрывается в силу отсутствия сопоставимого уровня демократии на уровне международном. Народы и лидеры мира будут справедливо иронизировать по поводу призыва к демократии, если этот принцип не будет в равной степени применяться к Совету Безопасности, Бреттон-вудским учреждениям и Всемирной торговой организации — ведущим учреждениям, которые в настоящее время

направляют деятельность мирового сообщества в сферах мира, безопасности и международной экономики, соответственно. Для того чтобы мы смогли убедиться в жизненно важном значении этого принципа для обеспечения мира и процветания в новом тысячелетии, Организация Объединенных Наций должна взять на себя ведущую роль в процессе демократизации на глобальном уровне. Для того чтобы можно было наполнить конкретным содержанием понятия демократии и управления, всем государствам-членам должна быть предоставлена возможность принимать эффективное участие в решении вопросов мира, безопасности и глобальной экономики.

Воплощаемые Организацией Объединенных Наций идеалы и принципы пользуются всеобщим признанием, однако наша роль в этом тысячелетии состоит в том, чтобы пересмотреть ее задачи, сделать более целенаправленной ее деятельность и превратить ее в более эффективный инструмент обеспечения глобальных перемен и развития. Однако источником вдохновения и стимулом для таких организационных перемен должна служить соответствующая решимость государств-членов перестроить свои собственные общества. Одних лишь чуткости и отзывчивости нашего дальновидного Генерального секретаря недостаточно. Мы, государства — члены этой Организации, должны приступить к осуществлению социальной реформы в рамках наших собственных обществ, с тем чтобы нейтрализовать негативное воздействие таких факторов, как нравственная деградация, преступность, наркомания и антиобщественное поведение. Это — показатели нецивилизованного общества.

Осуществляя реформу наших обществ, мы сталкиваемся со структурными препятствиями, порождаемыми безработицей, неграмотностью и господством потребительских и материалистических настроений. Наша молодежь является удобной мишенью для одурманивающего влияния кабельного телевидения. Она впитывает в себя культуру и образ жизни, которые препятствуют ее собственному саморазвитию. Молодые люди не в состоянии сбалансировать свои доходы с расходами, и у них развивается тяга к приобретению таких товаров длительного потребления, которые они не могут себе позволить

с экономической точки зрения. У молодежи появляется неумная страсть к потреблению и зарождаются ожидания, которые носят неосуществимый характер в силу как недостаточных ресурсов государства, так и неразвитой трудовой этики. У молодых людей развивается культура неконструктивной критики, в которой нет места для чувства признательности. Правительства государств Карибского бассейна практически с чувством беспомощности отмечают распространяющееся явление, чреватое срывом намеченных темпов экономического роста и порождающее такую форму беззакония, с которой невозможно бороться обычными правоохранительными методами.

Параллельно с разрушением под воздействием глобализации экономических и социальных основ наших островов происходит сокращение объема международной и двусторонней помощи. Идеологии и идеалы уступают место прагматизму, и в результате оголяются слабые социальные и политические основы этих уязвимых государств. Одними призывами к сдержанности и терпимости нарастающую волну массового недовольства уже не сдержать. Малым государствам предстоит столкнуться с ситуациями, подобными той, которая имела место в Сиэтле, но при этом у них не будет ни национальной гвардии, которая могла бы прийти на помощь, ни устоявшихся философских концепций, с помощью которых они могли бы противодействовать этой волне, — их ожидает лишь мрачная статистика снижающихся доходов и растущих ожиданий.

Государства, предпринимающие попытки справиться с этими социальными проблемами, навлекают на себя гнев крупных стран, в результате чего они оказываются в изоляции и подвергаются санкциям. Такие страны, как Куба и Ливия, ощутили на себе пагубное воздействие санкций. Организации Объединенных Наций необходимо пересмотреть стратегию введения санкций и разработать другие средства обеспечения выполнения решений международного сообщества. Введение санкций нередко носит негуманный характер и обычно сопровождается разрушительными экономическими последствиями и не приводит к достижению желаемых результатов в тех странах, против которых такие санкции вводятся. Международному сообществу необходимо

осознать, что вмешательство, эмбарго и санкции не способствуют установлению демократии.

С учетом неопикуемых страданий, которым подвергается гражданское население, система Организации Объединенных Наций в XXI веке не должна продолжать политику санкций. Еще более неприятным является то, что общая воля государств-членов этой Ассамблеи зачастую не принимается в расчет и игнорируется, несмотря на то, что международное сообщество единодушно призывает к отмене санкций. Неужели демократия — это всего лишь удобная позиция? Если это так, то возникает вопрос в связи с правомерностью требований в отношении таких стран, как Куба, придерживаться принципов демократии, когда сами эти принципы при всяком удобном случае подрываются и даже всецело отвергаются. Именно в результате подобного несправедливого отношения и нарушений мировое общественное мнение поддерживает осажденную страну Карибского бассейна — Кубу, и именно благодаря этому ее лидер Фидель Кастро стал живым символом негибкого духа нашего народа и его решимости одержать победу над превратностями судьбы и невероятными трудностями.

Благодаря проведению реформы Организация Объединенных Наций станет в большей степени, чем когда-либо ранее, оплотом, бастионом надежды для стран, оказавшихся в неблагоприятном положении в результате событий, которые внезапно перестали поддаваться контролю. В моем предыдущем заявлении, с которым я выступал в этом славном форуме, я говорил о тяжелой участи Африки. Я хотел бы вновь подчеркнуть мысль о том, что, поскольку положение в Африке было последней темой, которую мы обсуждали в XX веке, то было бы только логично начать работу в XXI веке с рассмотрения этой же проблемы.

В процессе перестройки Сент-Люсия и страны Карибского бассейна должны стремиться сыграть роль катализатора в деле обеспечения мира на международной арене. Мы должны использовать все наше коллективное влияние, чтобы не допустить возникновения пограничных споров, которые могут породить напряженность в странах Латинской Америки и Карибского бассейна. Мы также должны следить за тем, чтобы в наши страны не переносились конфликты, возникающие в других регионах мира.

В вопросе, касающемся Тайваня и Китая, исключительно важно проводить политику, направленную на воссоединение Китая, а не разжигать враждебность, которая характерна для нынешних отношений между этими двумя странами. Скорейшее преодоление тупиковой ситуации в отношениях между Тайванем и Китаем будет способствовать укреплению солидарности между странами развивающегося мира.

Если говорить об Африке, то страны Карибского бассейна всегда связывали с Африкой особенно теплые отношения. Такие личности, как Падморе, Джеймс, Эрик Уильямс, сэр Артур Льюис и Уолтер Родни прилагали неустанные усилия вместе с африканскими лидерами, такими как Нкрума, Ньерере, Секу Туре и Леопольд Сенгор, с тем чтобы сбылась заветная мечта о единой Африке, свободной от бремени нищеты, болезней и эксплуатации. Необходимо сохранить эту благородную традицию. Сент-Люсия вновь призывает братские страны КАРИКОМ рассмотреть возможность получения статуса наблюдателя при Организации африканского единства.

Народы африканского континента сталкиваются со смертоносной пандемией СПИДа, которая угрожает уничтожить население целого континента. Однако разрушительные последствия СПИДа ощущаются не только в Африке. Сегодня мир сталкивается с одним из самых серьезных в истории человечества кризисов в области здравоохранения. Эта эпидемия может стать причиной дестабилизации хрупких демократий и нанести ущерб экономическому прогрессу как в развивающихся, так и в развитых странах.

Мы приветствуем усилия президента Клинтона, направленные на создание Целевого фонда по СПИДа для стран Африки, и решение выделить один миллиард долларов США на деятельность по борьбе со СПИДом в странах Африки к югу от Сахары. Мы также с удовлетворением отмечаем решение Кубы направить три тысячи кубинских врачей в Африку. Однако с учетом транснациональной природы этого заболевания Организация Объединенных Наций должна задействовать все свои учреждения и развернуть кампанию, направленную на полную ликвидацию этого бедствия. Для обеспечения выживания человечества под сокрушительным натиском этого бедствия мы обязаны не только

выделять финансовые ресурсы на фармацевтические исследования и разработку медикаментов, но и сделать эти лекарства доступными и в цене, и в количестве, а также продолжать информировать международное сообщество относительно профилактических мер.

В конце года Генеральная Ассамблея отметит окончание первого Международного десятилетия за искоренение колониализма. Многие еще предстоит сделать, прежде чем Организация Объединенных Наций преуспеет в осуществлении своей уставной обязанности по обеспечению полного и абсолютного политического равенства народов соответствующих территорий. Это должно оставаться руководящим принципом международного сообщества. Тот факт, что большинство из остающихся самоуправляющихся территорий являются малыми островами, вовсе не означает, что для их народов самоопределение имеет менее важное значение, чем оно имело для народов тех бывших территорий, которые уже обрели суверенный статус. Мы должны давать отпор любым попыткам узаконить ныне существующие неравноправные колониальные порядки, которые не обеспечивают полного и абсолютного политического равенства. Именно поэтому Сент-Люсия одобряет провозглашение второго Десятилетия за искоренение колониализма и призывает государства-члены и учреждения Организации Объединенных Наций выполнить свои уставные обязанности и соответствующие резолюции Генеральной Ассамблеи.

По инициативе правительства Канады в Организации американских государств началась дискуссия на тему глобальной безопасности человека. Развивающимся странам, и особенно малым странам, приятно осознавать, что наконец-то удалось пробудить совесть международного сообщества и вынудить его сосредоточить внимание на обеспечении безопасности всей планеты — всего земного шара. С этим диссонирует тот факт, что Соединенные Штаты Америки в настоящее время сосредоточивают свое внимание на создании национальной системы противоракетной обороны, задача которой заключалась бы в обороне Соединенных Штатов от ракетных атак. На данном стратегическом этапе перехода в новое тысячелетие, когда руководители стран мира бережно вынашивают культуру мира и

разоружения, мера подобного рода противоречит тенденции к примирению и всеобщему ядерному разоружению. Такое прискорбное и близорукое сосредоточение внимания на защите одной нации и одного народа вполне способно дать толчок цепи производимых в целях самообороны ядерных взрывов, что, в конечном итоге, приведет к подрыву того хрупкого доверия, на котором зиждется надежда на глобальную безопасность человека.

Мир для завоевания не осталось, однако остались миры, нуждающиеся в преобразовании. Преобразование Организации Объединенных Наций должно основываться на принципе взаимоуважения между богатыми и бедными, взаимоуважения между крупными и малыми нациями. Какими бы малыми и обездоленными наши острова ни казались, мы должны твердо придерживаться тех принципов, которыми руководствуется в своей деятельности Организация Объединенных Наций.

Мы не согласны со смещением системы понятий, которым развитые страны хитро манипулируют для переключения основного внимания Организации Объединенных Наций на миротворчество и гуманитарную помощь. Сент-Люсия четко и недвусмысленно заявляет, что внимание Организации Объединенных Наций должно быть сфокусировано на развитии как радикальном инструменте искоренения нищеты и войн.

Никакой пряник, даже стоимостью в 600 млн. долл. США, не соблазнит нас отказаться от принципа платежеспособности того или иного государства. Ни один конгресс не имеет права определять шкалу взносов для Организации Объединенных Наций, и выплату задолженности той или иной страны во исполнение её обязательств перед этой Организацией ничем обуславливать нельзя.

Голодные овцы просят еды, но их не кормят. Волки же носятся в приступе непреодолимого влечения к убийству и вдоволь утоляют свой голод, и круг этот неразрывен в своей порочности. Организации нельзя уклоняться от своей решимости на стыке веков положить конец этой кровавой бойне.

«Так я явился к вам с кровавых битв времен,
Вооруженный опытом досад и горечью обманутых надежд,
Страданиями сегодняшнего дня и думами о светлом завтра,

И я могу погибнуть в битве со вчера,
Но разве можно нам предать иное завтра!»

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-французски*): Следующий оратор — Его Превосходительство distinguished Бонайна Адхи Годана, министр иностранных дел и международного сотрудничества Республики Кения.

Г-н Годана (Кения) (*говорит по-английски*): Позвольте мне прежде всего от имени нашей делегации поздравить Председателя с его единодушным избранием на пост руководителя пятьдесят пятой очередной сессии Генеральной Ассамблеи. Убежден, что его умелое руководство и обширный дипломатический опыт будут способствовать достижению в работе текущей сессии Генеральной Ассамблеи желаемых результатов. Хотелось бы также выразить признательность нашей делегации его предшественнику, министру иностранных дел Намибии Тео-Бену Гурирабу, за его умелое руководство работой предыдущей сессией. Я воздаю честь Генеральному секретарю г-ну Кофи Аннани, чья приверженность реформированию Организации Объединенных Наций в целях приведения ее структуры и деятельности в соответствие с задачами нового тысячелетия, снискала ему уважение и восхищение многих. Особую честь я воздаю ему за его самоотверженное выполнение своих обязанностей и призываю его и впредь служить международному сообществу с тем же рвением.

Серьезную угрозу миру, безопасности и стабильности продолжает создавать распространение конфликтов в Африке. Эти конфликты негативно сказываются на потенциале континента в области развития и по-прежнему подрывают усилия по улучшению условий жизни наших народов. Они несут с собой серьезные разрушения и гибель людей, вынуждают миллионы спасаться бегством в другие страны или перемещаться внутри собственных и усугубляют голод в таких районах, как юг Судана и Африканский Рог.

Африка признает главенствующую роль Организации Объединенных Наций в поддержании международного мира и безопасности. Она также осознает необходимость сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и